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[Erhard Jakobsen] 

Når jeg ulejliger tinget og ministeren igen, 
så er det, fordi jeg mener, man ikke må slut- 
te denne debat af med, at der kan være tvivl 
om i vor diskussion af et meget, meget alvor- 
ligt problem, at jo mere vi arbejder på at op- 
hjælpe de forholdsvis primitive erhverv i u- 
landene, desto mere påfører vi en række 
gamle erhverv i vore egne lande konkurren- 
ce, og desto større arbejdsløshed får vi. Når 
man i EF diskuterer det på næsten hvert ene- 
ste møde, skulle det nødig være sådan, at 
man i det danske parlament lader, som om 
det problem ikke eksisterer. Det var punkt 1. 

Punkt 2: Ministeren kan da ikke for alvor 
mene, at det ikke er værd at omtale, at hvis 
vi skal have private til at investere i f. eks. 
Lomé-landene, men også i andre lande, så 
må de godkende almindelige internationale 
retsregler og ikke bare fremhæve, at de vil 
have deres egen selvstændighed osv. Det må 
da være en meget, meget væsentlig ting. 

Punkt 3: Hvordan kan man undgå i dansk 
landbrugs situation og med den vældige sult 
for øjnene -  det stigende antal sultende men- 
nesker -  at sige: hvorfor gør vi ikke i Dan- 
mark en speciel indsats? Jeg gentager tilbud- 
det med momspengene osv. Køb dog danske 
landbrugsvarer under en eller anden form og 
hjælp så dér, hvor der kan hjælpes! Skulle 
det virkelig ikke være noget, der havde inter- 
esse for den debat, vi fører her, og for det 
udvalg, der skal til at arbejde med at afstikke 
de fremtidige retningslinier? 

Det var blot det, jeg ville sige. Jeg tog ikke 
ordet for at kommentere bemærkningen om 
demagogi, for hvad jeg må høre af.den slags, 
det kunne få andre menneskers ører til at 
falde af, men mine sidder fast. Det var kun 
for at få fastslået, at det ikke kan være uden 
interesse for denne debat, at disse ting er 

med i overvejelserne. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Meddelelser fra formanden: 

Første næstformand (Enggaard): 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

I skrivelse af dags dato meddeler inden- 
rigsministeren, at han ønsker i henhold til 
folketingets forretningsorden, § 19, stk. 4, 
mundtligt -  om muligt tirsdag den 18. no- 
vember 1980 -  at give folketinget en 

Redegørelse vedrørende regeringens indvan- 
drerpolitik. 

(Redegørelse nr. 111). 

Der er foretaget ændringer i følgende ud- 
valg: 

Erhvervsudvalget (7/11 80): 
Udtræder: Arentoft (FP) 
Nyt medl.: Erlendsson (FP) 

Folketingets næste møde afholdes tirsdag 
den 11. november 1980 kl. 13.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den i salen opslåede dagsorden. 

Angående folketingets arbejde de følgende 
dage i den pågældende uge skal jeg henvise 
til den omdelte ugeplan. 

Mødet hævet kl. 14.02 


